

**Závěrečná zpráva projektu: Upevňování a rozšiřování služeb pro děti ohrožené závažně ohrožujícím zacházením v důsledku dlouhodobého rodičovského konfliktu**

<b>Organizace:</b>	<b>Dům tří přání, z.ú.</b>
<b>Název projektu:</b>	<b>Upevňování a rozšiřování služeb pro děti ohrožené závažně ohrožujícím zacházením v důsledku dlouhodobého rodičovského konfliktu</b>
<b>Předpokládaná délka trvání projektu:</b>	1. 7. 2021 – 30. 6. 2023
<b>Skutečná délka trvání projektu:</b>	1. 7. 2021 – 31.12.2023
<b>Působnost projektu:</b>	<b>Praha</b>
<b>Výše grantu:</b>	2 578 000 Kč
<b>Nevyčerpaná částka z nadačního příspěvku:</b>	379 184 Kč

**Strategický cíl projektu:**

Cílem projektu bylo rozšíření a zkvalitnění služeb podpory pro rodinu, kde probíhá dlouhodobý rodičovský konflikt.

**Aktivity projektu:**

Organizace zavedla užívání standardizovaného **TSCYC dotazníku pro rodiče či pečující osoby**, kteří hodnotí traumatické symptomy u svých dětí. V říjnu 2021 byl proškolen v dané problematice tým Centra pro rodinu Delta a následně byla vypracována vnitřní metodika organizace, od ledna 2022 se začal dotazník používat při práci s rodiči. Dotazník dává možnost lépe se seznámit s dítětem, rozhovory s rodiči nad výsledkem dotazníku umožňují lépe poznat také rodiče a jejich nastavení. Dotazník dále mapuje rizikové oblasti a umožňuje otvírání dalších témat s rodiči. V průběhu projektu byl dotazník vyplněn pro celkem 107 dětí, u 84 vyplněných dotazníků byly zachyceny klinicky významné traumatické symptomy dítěte u alespoň jednoho rodiče.

Vedle dotazníku byl zaveden nástroj **Outcomes Star (Hvězda rodiny)**, evidence-based nástroj pro rodiče, kteří se díky němu mohou snadněji vypořádat s neshodami v zájmu svých dětí. Tento nástroj byl vyvinut ve Velké Británii a organizace zakoupila licenci k jeho používání. Organizace byla vyškolená v jeho používání a od června 2022 ho začala používat při práci s klienty. Nástroj byl použit celkem u 37 rodin, při vyhodnocení bylo dosaženo 68% úspěšnosti služby oproti plánovaným 75%.

Cílem projektu bylo rozšířit kapacitu služby v rámci organizace o 2 pracovníky v celkovém úhrnu 1,2 úvazku k vytvoření gendrově vyvážených párů sociálních pracovníků. Z důvodů fluktuace, nedostatečného obsazení úvazků a zaučování nových pracovníků v průběhu projektu se čekací lhůta pohybovala na hodnotě 18 dní oproti plánovaným 14 dnům.

V rámci šíření know-how organizace vytvořila **Komplexní kurz práce s rozhodovým konfliktem** v časové dotaci 32 hodin a získala akreditaci od MPSV. V průběhu roku 2022 bylo v rámci tohoto kurzu proškoleny 8 pracovníků organizace Respondeo. V návaznosti na kurz proběhlo 5 intervizních webinářů, organizace plánuje v průběhu roku 2024 realizaci 6 školení.

V průběhu projektu proběhly 4 workshopy pro odbornou veřejnost na téma konfliktního rozvodu, kterých se zúčastnilo celkem 27 osob převážně z OSPOD. Na základě zkušeností a zájmu účastníků organizace plánuje akreditovat 3 jednodenní semináře.

**Výsledky/Výstupy projektu:**

- Zavedení standardizovaných nástrojů pro práci s klienty: TSCYC dotazník hodnocení traumatických symptomů u mladších dětí, nástroj Hvězda rodiny – vztahy, Archipelago.

- Komplexní kurz práce s rozchodovým konfliktem
- Přímá podpora 85 rodičů a dětí
- Realizace 4 kazuistických workshopů